

СТАЛИНСКИЙ ЛУЧЬ

4
ЯНВАРЯ
1934 г.
№ 149
(459)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

21-й райпартконференции пламенный большевистский привет!

НА БОРЬБУ ЗА ПРАВО РАПОРТОВАТЬ КРАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ И XVII СЪЕЗДУ

Сегодня открывается 21 районная конференция Тайгинской парторганизации. Конференция, которая подведет итоги колоссальных побед, завоеванных под руководством ленинского ЦК, Крайкома и РК ВКП(б), конференция, знаменующая новую страницу в подготовке к великому XVII съезду нашей партии. Эта конференция наметит дальнейшие пути социалистического развития района.

Истекший 1933 г. являлся годом величайшего роста техники и культуры, роста благосостояния широких трудящихся масс—рабочих и колхозников. Из дикой, каторжной царской окраины—Западная Сибирь превратилась в крупнейший индустриально-аграрный край с гигантскими шахтами Кузбасса, с первоклассным Сталинским металлургическим заводом, с перестроенным на социалистический строй сельским хозяйством.

Тайгинский район—район непосредственно прилегающий к Кузбассу.

Рос Кузбасс, а вместе с ним росла промышленность, транспорт и сельское хозяйство в нашем районе. Под руководством районного комитета партии трудящиеся нашего района построили новое дело, электростанцию, клубы и культурные жилища для рабочих, вырос яшский цементный завод, в когда то забытой глуши близ ст. Тутальской разворачивается сланцевая промышленность—единственная в Западной Сибири.

Впервые в нынешнем году досрочно выполнена годовая Программа по заготовке леса.

Еще ярче выглядит преобразование сельского хозяйства нашего района. 83,5 проц. всех крестьянских хозяйств—в колхозах. Организованы и значительно укреплены 3 крупных животноводческих совхоза, значительно расширена посевная площадь и повышена урожайность колхозных и совхозных полей. За один только истекший год урожайность повысилась до 13,5 цент с га, про тив 10,2 цент в 1932 году. Наш район теперь имеет МТС, призванную повышать техническую оснащенность сельского хозяйства, мы имеем большой тракторный парк, 11 сложных молотилок, 4 комбайна. Широчайшие массы колхозников быстро выдвигаются вперед к культурной, зажиточной жизни.

Эти победы на промышленном, транспортном фронте, победы на фронте коренной переделки сельского хозяйства достигнуты в беспощадной борьбе с классовым врагом—кулаком и его агентурой, правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе и с „левыми“ заскоками.

Те колоссальные достижения, которые мы имели на фронте колхозного и совхозного строительства,

есть результат перестройки партийной и комсомольской организации.

Но все ли нами сделано? Нет еще не все. У нас имеется много недостатков и прорек в нашей работе.

Наш Тайгинский ж.д. узел до сих пор в полной мере не перестроил свою работу на основе решений ЦК и СНК. Имеются еще случаи в отдельных звеньях проявления саботажа, оковитательства, канцелярско-бюрократические методы руководства.

Цементный завод, леспромхоз, совхозы и МТС далеко недостаточ но внедрили в свою работу шесть условий т. Сталина,—там еще живет обезличка, уравниловка, слабая борьба за проведение хозрасчета и выпуска высококачественной продукции.

В отдельных колхозах нашего района („Вольный пахарь“, „14 лет Октября“ Пашковского сельсовета и „За мировой Октябрь“ Н Тайменского с/с) имеется успокоенность, оппортунистический самотек в подготовке к весеннему севу и в проведении колхозной культурной зимы.

Не все еще нами выполнены государственные обязательства, обобен но плохо обстоит дело с мобилизацией средств.

Районная партийная конференция собралась накануне проведения краевой партконференции, исторического XVII партсъезда, накануне чистки рядов партии в Западной Сибири.

Готовясь к этим историческим датам, стоит боевая задача перед всей нашей партийной организацией, каждой ячейкой, каждым коммунистом в отдельности еще выше поднять идейно-политическую боеспособность, зорче революционную бдительность, по-большевистски мобилизоваться и вести за собой беспартийные трудящиеся массы на выполнение и перевыполнение промтрансплана.

Великая честь рапортовать съезду нашей великой партии о новых победах. Великая честь для каждого рабочего, работницы, специалиста, колхозника, колхозницы, стать активным участником съезда партии и сказать себе: „Я сделаю все необходимое, чтоб моя фабрика, мой завод, моя шахта, моя железная дорога, мой паровоз, мой совхоз, мой колхоз, мой кооператив, пришли к партийному съезду с новыми достижениями“. (Из обращения пролетариев Московской области).

Это великое право чести рапортовать XVII съезду партии большевики Тайгинского района добьются не резолюциями, декларациями, а четкой работой, большевистскими делами под руководством РК ВКП(б), вперёд к новым победам за первенство района в крае.

„Перейти от „общего“ и отвлеченного руководства к конкретному руководству, от общих резолюций к оперативным решениям, основанным на изучении и знании деталей, техники дела и тесной живой связи с низовыми звеньями управления производства (цех, участок, предприятие, колхоз, село, МТС, совхоз и т. п.)“

(Из тезисов к докладу тов. Кагановича).

Крепкое партийное руководство—самое главное в работе комсомола

(Статья секретаря РК ВЛКСМ тов. Горюкова)

„Всегда верный традициям большевизма, ленинский комсомол в борьбе как с „левым“, так и с правым оппортунизмом—главной опасностью на данном этапе, в борьбе с контрреволюционным троцкизмом и приморенчеством к уклонам от линии партии, в борьбе с гнилым либерализмом был и есть первейшим боевым помощником и надежной опорой коммунистической партии. Линия большевистской партии есть и всегда будет линией ленинского комсомола“.

Тайгинская районная комсомольская организация под руководством крайкома комсомола и райкома партии боролась вместе с партотделом района, в жесточайшей классовой борьбе за большевистскую сплоченность, монолитность партийных рядов, боеспособность ленинского комсомола, за Генеральную линию партии—приходит к 21 районной партконференции с неоспоримыми победами.

В этой борьбе комсомольская организация значительно перестроила свою работу. Из 123 комсомольцев на яшском цементном заводе, все непосредственно на производстве и из них 108 ударников, организованы две молодежные ударные смены.

Под руководством транспортного Политотдела, транспортный комсомол решительно перестроил свою работу: Из 649 комсомольцев 215 комсомольцев (за исключением комсомольцев ФЗУ и ФЗД) непосредственно работают на решающих участках транспорта, из них 189 ударников, организованы три молодежные ударные смены и 5 комсомольских машин. Тайгинская ФЗУ является образцовой, получившая первенство по дороге и 2 е место в Союзе. Из 338 комсомольцев совхозно-колхозных ячеек работают на решающих участках в бригадах 291 человек.

Сегодня комсомольская организация будет докладывать районной партконференции о своей работе. Конференция оценит работу и даст большевистскую программу действия комсомолу.

Сейчас главное острее совхозно-колхозных ячеек должно быть направлено на большевистскую подготовку к весеннему севу и культурный поход за зажиточную, культурную жизнь колхозников. Укрепить постоянную производственную бригаду, укрепить в ней трудовую дисциплину, развить социальное и ударничество, создать крепкие комсомольские ударные группы. Отриеровать семена, установить крепкую охрану семяфондов. Установить зоркий контроль за правильно стью распределения доходов. Отремонтировать быстрой с.х. инвентарь. Взять под свое наблюдение коня, выделить лучших комсомоль-

цев конюхами. Урожай будущего года завоевать сейчас—долг комсомольской ячейки: организовать снегозадержание на полях, сбор золь, вывозку навоза на поля, охватить всех комсомольцев агротехучебой. Уже сейчас приступить к постройке культурных станом. Колхозные бригады в поле должны иметь хорошее чистое жилище, баню, красный угол, библиотеку, тир и т. д. Объявить поход за то, чтобы у колхозника привести в чистый, культурный вид избу и двор, добиться, чтобы у каждого колхозника были умывальник, мыло, зубная щетка, часы, книги, Газеты, плакаты.

Образцово поставить работу клубов, изб читален, красных уголков, оборудовать их, организовать вокруг них затейщиков, плясунов, запевал, музыкантов.

Организовать драматический, хоровой, музыкальный кружки. В выпускном комсомольском райгазете, РК ВЛКСМ и райОНО соизаказе по культпоходу—комсомол в нем должен играть первую роль.

Перед комсомольцами цементного завода задача освоить технику, охватить всех рабочих техницизмом и техэкзаменом—сделать завод сплошным ударным.

Задача ячеек транспорта, под руководством политотдела, при повседневной помощи территориальных ячеек, обеспечить активную роль комсомольцев в борьбе за четкость работы транспорта, чтобы план зимних перевозок был выполнен.

Каждый комсомолец должен помнить, что „В борьбе за повышение качества всей своей работы, в борьбе за большевистские темы, за высокую производительность труда, за всемерный подъем материального и культурного уровня проверяется звание комсомольца“. (Из решения VII конфер. ВЛКСМ).

К СЕВУ ГОТОВЫ

К 21 райпартконференции колхоз „Доброволец“ Н-Яшского сельсовета полностью готов к весеннему севу.

Семенные и фуражные фонды за сыпаны чистосортными семенами на 100 процентов. Весь инвентарь—пашги, бороны отремонтированы, лошади средней упитанности и на каждую из них засыпано 13 центнеров овса. Весь общественный скот обеспечен теплыми дворами.

В колхозе производится агротехнические мероприятия, как сбор золь, вывоз навоза на поля. Уже вывезено на поля 700 возов навоза, ликвидировали в колхозе бескорневость. Сейчас идет подготовка к оборудованию культурно-полевых станом.

По поручению общего собрания колхоза—ОЛЕНЕВ И., МАТАЛА СОВ В., ТИУНОВ А., САННИКОВ В.

Соревнование на лучший уход за свиньями

Замечательные вещи рассказывают бригады СТФ колхоза «Красный север» товарищи Главацкая и Светлакова. Рассказывают о том, как вступило в конкурс свиное потомство трех лучших свиноматок фермы.

—Как только перешли работать бригадами—работа стала спориться—начинает т. Главацкая. Раньше никто не хотел ходить за свиньями, а теперь нам завидуют и говорят: «Будет доработано—надо другим». Правление колхоза, зав. СТФ и зоотехник против смены людей. Да и самим-то нам уходить не хочется от свиней.

—В апреле на производственном совещании свинок зоотехник т. Меньшиков рассказал нам, что надо выбрать гнездо поросят от лучших маток в каждой бригаде и объявить между этими гнездами конкурс на то, чтобы за 8 месяцев каждое гнездо весило тонну. Так и называется «точно-поем».

—Боязно сначала было братья за это—продолжает т. Светлакова,—а ну, как не добьются тонны—засудят. И боязно и хочется попробовать. Потом согласились и конкурс начался. Бригады выделили в конкурс потомство лучших свиноматок—«красотки», «Тамары» и «шахматы».

—В конкурсных гнездах навели образцовый порядок. Выделили лучшие корма, не отступаем от

норм кормления, чаще чем других моем, хотя и в других гнездах тоже боремся за чистоту. В месяц 2 раза весили. Мои поросята отстали в весе от поросят Главацкой. Конкурсные поросята Главацкой обогнали в весе и мою и третью бригаду—смущено говорит т. Светлакова.

Но тут-же добавляет: —Но я думаю, что в будущем мои поросята еще сумеют обогнать другие бригады.

Главацкая не без гордости подтверждает:

—У моей «красотки» в два опороса родилось 25 поросят и все живые. В первый раз родилось 14, даже захватило сосков. Я подсадила к другой матке и всех выносила. А последние 11 штук сейчас конкурсанки и за 7½ месяцев весят 912 кг. Через полмесяца будет не менее тонны.

—Как кончится срок конкурса—проверим и снова будем соревноваться—говорит т. Светлакова—Главацкая утвердительно кивает головой.

Главацкая и Светлакова—лучшие бригады социалистического животноводства. В ответ на обращение московских рабочих они заявили:

—Мои свиньи, мои поросята, моя бригада придут с лучшими показателями к районной и краевой партийным конференциям, к XVII партийному съезду. **Аниуд**

В свиарнике грязь и теснота

Свиарник товарной фермы колхоза «3 интернационал» разгорожен на клетки по 4 кв. метра каждая. В каждой клетке находится по 13 поросят. Надо себе представить какая теснота творится в этом свиарнике. Во время дачи корма поросята обливаются и делаются мокрыми.

В довершение этих безобразий в свиарнике непролазная грязь, стены не побелены. Заведующий фермой **Литвинов П.** никаких мер к улучшению условий для скота не предпринимает. Если во время не принять мер—это значит погубить молодняк.

Прохожий

Головотяпа Зенкова не беспокоят безобразия на ферме

Возмутительное невнимание проявляет правление колхоза «Красное притомье (Иткара) к своей молочно-товарной ферме. До сих пор скот в оборудованных помещениях. В скотном дворе пол настлан так, что коровы находятся всегда в сырости, к тому же навоз не убирается. Дело дошло до того, что у некоторых коров выливала шерсть, т. к. ложатся они в мокро. Это варварское отношение к скоту вызвало резкое снижение удоя. Но это не беспокоит Головотяпов—руководителей во главе с председателем колхоза **Зенковым**.

Не беспокоит это и сельсовет, который видя под носом у себя эти безобразия не делает ничего для их устранения.

ЛАРИК.

Смотр лошади

Почему-же виновники гибели колхозных лошадей не наказаны?

Председатель колхоза «Страна советов» Н. Яшкинского сельсовета Баталов и бригадир Агеев С. относятся к колхозной лошади не по колхозному, а прямо-таки по кулацки.

Еще в мае месяце была напорота лошадь, которая через некоторое время пала, т.к. во время не обратились к врачу.

Второй факт. Недавно Агеев с колхозником Тиуновым М. напоротли вторую лошадь, которую впо-

следствии зарезали.

Около конного двора по распоряжению Баталова накопили ямы. Недавно в одну из этих ям упала лошадь, которая так-же пала через 3 суток.

И никто из виновников этого варварского отношения к колхозной лошади до сих пор не наказан. Мы надеемся, что прокуратура не обойдет эти явные безобразия в колхозе «Страна советов».

Р. В.

РЕЗНИК ТОЛЬКО БОЛТАЕТ

Всю ночь с 22 на 23 декабря лошади колхоза «Наш путь» Иткаринского сельсовета простояли голодные, без корма. Конюхи в это время спали беспробудным сном, забывая совсем о лошадях.

Такие факты явно-кулацкого отношения к лошадям в колхозе «Наш путь»—повседневное явление. Знает об этом бесшабашном отношении

конюхов и завхоз **РЕЗНИК**, но дальше общей болтовни об улучшении ухода за кошем не идет. Нему древо, что лошади с каждым днем худеют и истощаются.

Если Иткаринский сельсовет вовремя не примет меры с этими горе-руководителями и «конюхами», то колхоз может провалиться предсто- **Басов.**

Ударные бригады рапортуют райпартконференции лучшими образцами своих работ

Райкому партии—тов. Чугунову Райисполкому—тов. Семенюк Редакции газ. «Сталинский путь»

Партийная организация, коллектив рабочих и ИТР яшкинского цемзавода, готовясь к районной партийной конференции и семнадцатому съезду партии, добились решающих успехов в работе. Завод пущен на пять дней раньше установленного срока (сырые мельницы пущены 21 декабря, печи пущены 23 декабря).

Пуская завод, мы объявляем месячник борьбы за большевистские темпы работы и берем на себя обязательство перекрыть годовой работой завода месячный простой, выразившийся в 12.000 тонн клинкера.

Коллектив завода заверяет, что взятые нами обязательства будут выполнены. Вместо намеченной планом цифры 30816 тонн в 1 квартале 1934 года, дадим цифру в 34316 тонн клинкера и цемента.

По поручению общего собрания треугольник завода:

Директор завода **Толстикова**.

Секретарь партколлектива **Вяткин**.

Пред. завкома **Воробьев**.

Ударники свои обязательства выполняют

Слово вагонников—крепкое слово. Обязательства, принятые ими в производственном походе имени 17 съезда и подготовке к районной партийной конференции они успешно выполняют.

Конвенция вагонного участка в подарок 17 съезду обязалась выпустить 5 вагонов из ремонта; на 30 декабря 1933 года обязательство выполнено 5 вагонов из конвенционного ремонта выпущено сверх плана. Производственная программа за декабрь месяц конвенцией выполнена на 112 процентов. Кроме этого выпущено 10 вагонов аварийных и 8 отремонтировано, но не выпущено из ремонта из-за нехватки колесных пар.

Бригада автоматчиков свою производственную программу выполнила на 100 проц. Также выполнила свое обязательство—выпущено сверх плана в подарок районной партийной конференции 3 вагона, оборудованные пролетными трубами.

Будка осмотра в подарок 17 съезду выпустила из ремонта 13 вагонов.

Развернута широко массовая работа в цехах, бригадах. Все цеха соревнуются. Все рабочие охвачены индивидуальными социальными договорами. Ход соревнования освещается регулярно в стенной газете.

Выпускаются кроме стенной газеты ежедневные листовки в которых освещается ход работы цехов, бригад, показывается работа отдельных ударников, резко критикуется плохая работа, разоблачаются разгильдяи, лодыри и т. д. Листовка показывает весь ход ра-

боты за день.

Вечером всегда на планерном совещании обсуждаются материалы, листовки и рабочие выносят свои решения. Большую помощь в работе оказала вагонникам листовка и стенгазета. Есть красная и черная доски. Лучшие ударники записаны на красную доску, а разгильдяи на черную.

Соревнующиеся в цехах ударники Гришин, Брюхов, Ильин, Шевнин, Китов, Новиков, Зыков, Ильиных Никита, Шульгин и Балаев.

Хорошо поставлено дело с марксистско-ленинской учебой. Все беспартийные охвачены учебой. Заключены индивидуальные социальное договора между рабочими на лучшую усвояемость и посещение марксистско-ленинской учебы.

В цехах вагонного участка развернута борьба за большевистский рапорт 17 съезду партии.

Селицкий.

Включаемся в производственный поход

Готовясь к 17 партсъезду и районной партийной конференции, мы рабочие, служащие и сторожевая охрана Яшкинского сыпного пункта «Заготзерно» включаемся в производственный поход им. 17 партсъезда и берем на себя обязательство не допустить порчи и расхищения ни одного килограмма зерна. Будем горко смотреть за социалистической собственностью.

Вызываем на социалистическое соревнование Тутаевский пункт «Заготзерно».

По поручению рабочих-коншаров

Равняйтесь по бригаде Игнатьева

Ячейка ВЛКСМ ЦЭС яшкинского цементного завода организовала комсомольскую бригаду слесарей имени 17 партийного съезда.

Включилась в производственный поход им. 17 партсъезда. Бригада под руководством бригадира тов. Игнатьева показывает большевистские образцы работы. Ежедневно производственная программа бригадой перевыполняется. За три дня с 31 декабря по 3 января бригада свое задание выполнила на 120 процентов.

Лучшие из лучших комсомольцы этой бригады Симаков, Кондратьев, Колчин и другие показывают образцы ударного труда. Например, 1-го января Симаков свое задание вы-

полнил на 300 проц., а Кондратьев и Колчин выполнили на 110 процентов.

Этих успехов бригада добилась на основе широко развернутой массовой работы, социалистического соревнования и ударничества и правильной расстановки рабочей силы.

Бригада Игнатьева соревнуется с бригадой по прокладке кабелей. Ход социальное соревнования отражается в стенной Газете, которая выходит 2 раза в пятидневку. Доска показателей отражает ежедневное выполнение производственного задания каждого комсомольца.

По бригаде Игнатьева должны равняться все остальные бригады завода,

Т. О.

О ВТОРОМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1933-1937 г.г.)

Тезисы докладов т.т. В. МОЛОТОВА и В. НУЙБЫШЕВА, одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

Героической борьбой рабочего класса уже за годы первой пятилетки построен фундамент социалистической экономики, разгромлен последний капиталистический класс, — кулачество, а основные массы крестьянства, — колхозники, стали прочной опорой советской власти в деревне. СССР окончательно укрепился на социалистическом пути.

В годы первой пятилетки в СССР построена крупная, технически передовая промышленность, при чем особенно значительные успехи достигнуты в деле создания современной тяжелой индустрии, материальной базы социализма, основы реконструкции всего народного хозяйства и условия для ускоренного развития легкой, пищевой промышленности и сельского хозяйства. Вновь организованы десятки новых отраслей производства: сложное станкостроение, автомобильная и тракторная промышленность, комбайностроение, самолето- и авиомоторостроение, производство мощных турбин и генераторов, производство качественных сталей, ферросплавов, алюминия, современная химическая промышленность синтетического каучука, азота, искусственного волокна и другие.

Реконструированы на основе современной техники трикотажная, швейная, обувная, мясная, консервная и бумажная промышленность. Далее, построены тысячи передовых предприятий, переводящих все народное хозяйство на высокую ступень новой технической культуры и находящихся на уровне лучших образцов капиталистической техники.

Коренным образом реконструировано в первой пятилетке сельское хозяйство. Пролетариат, руководимый ленинской партией, убедил миллионы крестьянства в превосходстве колхозного производства и создал в деревне новый колхозный строй. Победы в развитии промышленности обусловили гигантские успехи в переводе сельского хозяйства на рельсы машинной техники. СССР стал страной самого крупного в мире сельского хозяйства.

Крупные успехи в создании новой социалистической дисциплины труда, роста квалификации рабочих, значительные достижения в организации производства — позволили добиться в ходе технической реконструкции огромных побед в деле поднятия производительности труда. По темпам роста производительности труда СССР оставил позади все капиталистические страны, даже в сравнении с годами высшего подъема.

Пролетариат, преодолев огромные трудности, вытекающие из осуществления пятилетнего плана, добился исторического значения побед в деле улучшения положения трудящихся города и деревни. Преимущество советского строя уже в достигнутой степени развития позволило полностью ликвидировать безработицу, ввести семичасовой рабочий день, уничтожить обнищание и пауперизм в деревне.

Рабочий и колхозник получил полную уверенность в завтрашнем дне и лишь от качества и количества затрачиваемого ими труда зависит все большее повышение

материального и культурного уровня их жизни. Для трудящегося СССР исчезла угроза безработицы, нищеты и голода. Уверенно и радостно смотрит каждый рабочий и колхозник на свое будущее, предъявляя все более повышенные требования к знанию и культуре.

За годы первой пятилетки СССР превратился в страну передовой культуры. Ликвидирована неграмотность десятков миллионов рабочих и крестьян и осуществлен переход ко всеобщему обязательному начальному обучению. Широко развернулось внешкольное образование, резко возрос тираж газет, журналов, печатных изданий. Значительные успехи достигнуты в области развития научно-технической мысли, самостоятельно разрешившей ряд крупнейших технических проблем.

Особенно значительный хозяйственный и культурный рост имел место в национальных районах Союза, быстро идущих по пути окончательной ликвидации своей отсталости.

В итоге пятилетки перед лицом сотен миллионов трудящихся всего мира, впервые в истории человечества, на деле доказана возможность построения социализма в одной стране.

Все эти успехи первой пятилетки подготовили предпосылки и мощную базу построения и осуществления второй пятилетки.

Основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию в экономике и создании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества" (XVII партконференция).

Окончательная ликвидация остатков паразитических классов и общий рост народного дохода, целиком идущего в распоряжение трудящихся, должны обеспечить во второй пятилетке еще более быстрый подъем благосостояния рабочих и колхозных масс, значительный рост реальной заработной платы, повышение уровня потребления трудящихся в два с половиной — три раза.

Осуществление этих задач возможно лишь на базе развернутой технической реконструкции всего народного хозяйства: промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Поэтому основной решающей хозяйственной задачей во второй пятилетке является завершение реконструкции всего народного хозяйства. Решающим условием завершения технической реконструкции народного хозяйства во второй пятилетке должно являться освоение новой техники и новых производств. "Парфос нового строительства" должен быть дополнен во второй пятилетке парфосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости" (Сталин).

I. Завершение технической реконструкции народного хозяйства и программа роста продукции во второй пятилетке

XVII съезд ВКП(б) утверждает программу завершения технической реконструкции всего народного хозяйства и роста продукции во второй пятилетке, представленную Государственной плановой комиссией Союза и принятую ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Съезд ВКП(б) постановляет:

1. Установить объем продукции по всей промышленности в 1937 году, т. е. в конце второй пятилетки в 103 миллиарда рублей (в ценах 1926-27 года) против 43 миллиардов рублей конца первой пятилетки — в 1932 году, т. е. увеличение размеров промышленной продук-

ции в 2,4 раза, в сравнении с довоенным уровнем примерно в 9 раз.

По производству предметов широкого потребления наметить более быстрые темпы развития не только в сравнении с первой пятилеткой (средний годовой темп роста 21,9 проц., против 17 проц. в первой пятилетке), но и по сравнению с темпами развития производства во второй пятилетке (среднегодовой темп роста 21,9 проц. против среднегодового темпа роста средств производства в 15,9 проц.).

2. Определить следующий размер продукции по важнейшим отраслям промышленности:

	Задание на 1937 г.		Задание на 1932 г.	
	Абсолютно	В проц. к 1932г.	Абсолютно	В проц. к 1932г.
1. Производство сред. производства (в миллиардах рублей, в ценах 1926-27 г.)	48,4	209,4		
В том числе:				
1. Машиностроение (в миллиардах рублей)	21	227		
В том числе:				
Станки металлорежущие (в тысячах штук)	40	267		
Тракторы (в условных пятнадцатисильных тысячах штук)	167	323		
Комбайны (в тысячах штук)	25	250		
Паровозы (магистральные, в пересчете на условные "Э" и "СУ" в штуках)	2900	350		
Вагоны товарные (в двухосном исчислении, в тыс. шт.)	128	576		
Автомобили (в тыс. штук)	200	837		
2. Электроэнергия (в миллиардах ватт-часов)	38	283		
В том числе:				
Районные станции Главэнерго	25	302		
3. Каменный уголь (в миллионах тонн)	152	235		
4. Нефть с газом (в миллионах тонн)	47	213		
5. Чугун (в миллионах тонн)	18	292		
6. Сталь (в миллионах тонн)	19	325		
7. Прокат (в миллионах тонн)	14	331		
8. Медь (в тысячах тонн)	155	332		
9. Химия (в миллиардах рублей)	5,7	307		
10. Пиломатериалы (в миллионах кубометров)	43	176		
II. Производство сред. потребления (в миллиардах рублей, в ценах 1926-27 г.)	54,3	268,8		
1. Наркомлегпром	26,5	308		
2. Наркомснаб	12,9	283		
В том числе: пищевая	11	306		
3. Наркомтяжпром (ширпотреб)	2,9	300		
4. Промкооперация	6	310		
5. Комзаг СНК, (мукомольная, крупяная и др.)	2,5	250		
6. Производство товаров ширпотреба другими хозяйственными организациями	8,6	181		

Исходя из того, что местная промышленность может явиться серьезным дополнительным фактором в деле всестороннего удовлетворения быстро растущих потребностей рабочих и колхозников, съезд определяет рост производства предметов широкого потребления местной промышленности во второй пятилетке в три раза и обязывает местные органы к проявлению максимальной инициативы в деле развития местной промышленности, изыскания новых видов сырья. Одновременно съезд обязывает ЦК и СНК усилить местную промышленность путем передачи в ведение местных органов ряда предприятий союзной и республиканской промышленности, а также произвести передачу значительной части избытков местной промышленности в распоряжение местных исполкомов.

3. Съезд указывает, что для выполнения установленной программы развития промышленности и осуществления технической реконструкции народного хозяйства необходимо:

а) Провести техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства СССР, обеспечивающее внедрение в кратчайший срок новейших технических достижений, получение в 1937 г. около 80 проц. всей продукции промышленности с новых предприятий, построенных

или целиком реконструированных в первую и вторую пятилетку. Орудия производства, направляемые в народное хозяйство только в годы второго пятилетия должны составить в конце второго пятилетия 50-60 проц. действующих орудий производства во всем народном хозяйстве.

б) Осуществить такую реконструкцию машиностроения — этой ведущей отрасли народного хозяйства, которая обеспечила бы удовлетворение собственными силами всех потребностей народного хозяйства в современном, технически передовом оборудовании при широком развитии новых видов производства. Во второй пятилетке должно быть освоено производство до 200 типоразмеров новейших станков. Металлургическое машиностроение должно освоить полный комплект оборудования всех металлургических цехов, машиностроения, легкой и пищевой промышленности, десятки новых типов машин. Сельскохозяйственное машиностроение должно освоить все виды машин и прицепов тракторного инвентаря, необходимые для осуществления дальнейшей механизации сельского хозяйства и, в особенности, механизации трудоемких процессов технических работ культур. (Продолжение на 4 стр.)

Тезисы докладов т.т. В. Молотова и В. Куйбышева. Продолжение.

в) Завершить в основном механизацию всех трудоемких и тяжелых процессов промышленности. По каменному углю повысить механизацию варубки к концу пятилетки до 93 проц. при соответствующем подтягивании уровня механизации остальных процессов; по черной металлургии повысить механизацию до уровня, обеспечивающего получение 80 проц. чугуна с полностью механизированных домен, по торфяной промышленности определить добычу торфа механизированными способами свыше 70 проц. общей добычи; в области строительства механизацию основных процессов повысить до 80 проц.; механизацию основных лесозаготовительных процессов—вывозки увеличить в шесть раз, разделки—в три раза.

г) Создать новую энергетическую базу для завершения реконструкции всех отраслей народного хозяйства и образовать во всех энергетических узлах резервы мощностей, обеспечивающие бесперебойное электроснабжение народного хозяйства. Завершить в основном электрификацию промышленности с широчайшим использованием новейших электротехнических методов производства во всех отраслях промышленности, особенно в металлургии и химии (рост потребления энергии электротехническими производствами более, чем в 9 раз), с широким развитием электрификации транспорта, с постепенным внедрением электроэнергии в производственные процессы сельского хозяйства. Широко развернуть теплофикацию промышленности и крупных городов. Продолжать линию на более широкое использование электроснабжения местных видов топлива и особенно гидроэнергетических ресурсов. Завершить во второй пятилетке кольцевание районных станций в пределах районов и начать межрайонное кольцевание станций, с созданием уже во втором пятилетии крупнейшей в мире системы электроснабжения (Донбас—Приднепровье с выработкой девяти миллиардов киловатт-часов в год).

д) Полностью ликвидировать отставание черной металлургии от общих темпов развития народного хозяйства. Удвоить в годы пятилетки мощность металлургии, добиться быстрейшего преодоления разрыва между мощностью доменных и отстающих от них сталеплавильных, особенно прокатных цехов; развернуть производство различных видов металла—качественный металл, электросталь, ферросплавы, сложные профили проката и т. д., в размерах полностью удовлетворяющих потребности народного хозяйства, провести широкую реконструкцию железорудной промышленности, широко внедряя методы обогащения агломерации руд.

Добиться особенно быстрых темпов развития технического перевооружения цветной металлургии—осуществить окончательный переход к современному способу получения меди (флотация, отражательные печи) и широко внедрить в производство цинка передовой электролитический метод, с получением при помощи его в 1937 году 70 проц. всего цинка; организовать производство олова, никеля, магния, широко развернуть производство алюминия; полностью удовлетворить потребности всего народного хозяйства

и, в особенности, в электрификации и в продукции цветной металлургии.

е) Добиться решающих сдвигов в развитии химической промышленности, обеспечивающих широкую химизацию всех отраслей народного хозяйства, укрепление обороноспособности страны.

Производство всех видов удобрений в годы второй пятилетки повысить в 10 раз, широко развернуть процесс создания ряда новых производств химии (химическая переработка твердого топлива—угля, торфа, сланцев в новые виды красителей, пластмасс, синтетический каучук и т. д.); внедрить новейшие технологические процессы в химическую промышленность (широкое развитие электротермических и электролитических методов, проведение реакции в газовых фазах и т. д.); усилить комбинирование химической промышленности с другими отраслями промышленности (с коксовой промышленностью, цветной металлургией, черной металлургией и др.) и вовлечение ряда новых видов сырья.

ж) Всемерно развернуть производство важнейших отраслей легкой и пищевой промышленности, на основе создания крупной машинной индустрии при повышении удельного веса автоматических ткацких станков в хлопчатобумажной промышленности—до 40 проц. к концу пятилетки; ликвидировать техническую отсталость льняной промышленности путем внедрения быстроходных машин и коренной реконструкции первичной обработки льна; осуществить всестороннюю механизацию трикотажного, швейного и обувного производства; создать крупную машинную мясную индустрию, на основе развития комбинирования; повысить удельный вес механизированного лова рыбы до 70 проц. добычи государственной рыбной промышленности, путем значительной реконструкции технического флота; широко реконструировать маслобойную промышленность на основе внедрения наиболее эффективного экстракционного способа производства.

4. Осуществление задач технической реконструкции промышленности требует успешного освоения новой техники и новых производств, что должно найти свое выражение в значительном росте производительности труда и серьезном снижении себестоимости. В соответствии с этим съезд устанавливает:

а) рост производительности труда за второе пятилетие по промышленности на 63 проц. против 41 проц. в первой пятилетке, т. е. в таких размерах, при которых производительность труда становится решающим фактором для выполнения намеченной программы увеличения продукции во втором пятилетии;

б) снижение себестоимости по всей промышленности на 26 проц., обеспечивающее накопление к 1937 году за счет снижения себестоимости в намеченных размерах по сравнению с уровнем себестоимости в 1932 году—не менее 14 миллиардов рублей;

в) одновременно с понижением себестоимости добиться резкого улучшения качества и ассортимента продукции во всех отраслях народного хозяйства.

Добиться значительного уменьшения содержания золы и серы в

угле, повысить сортность в металлургии, улучшить качество и коэффициент полезного действия машин, повысить номерность пряжи, резко улучшить качество хлопчатобумажных и льняных тканей, увеличить удельный вес тожосуконды и камвольных групп шерстяной промышленности, повысить удельный вес тожковой шерсти в тканях, резко улучшить качество меха за счет перехода на большую жировую основу, улучшить качество обуви как за счет способов дощивки, так и за счет применяемого сырья, улучшить качество продукции мясной промышленности за счет повышения удельного веса свинины, колбасных изделий и пищевого сала, улучшить качество продукции рыбной промышленности путем увеличения удельного веса лучших сортов рыбы, значительно улучшить ассортимент и продукцию мукомольной промышленности за счет увеличения удельного веса высоких сортов пшеницы.

5. XVII съезд определяет рост продукции по всему сельскому хозяйству за годы пятилетия с 13,1 миллиардов рублей (в ценах 1926—1927 г.) до 26,6 миллиарда рублей, т. е. больше, чем вдвое.

По важнейшим отраслям сельского хозяйства съезд обязывает достигнуть следующего размера продукции: зерновых культур—1105 миллионов центнеров при урожайности 10,6 центнера с гектара, сахарной свеклы—276 миллионов центнеров при урожайности до 200 центнеров с га, хлопка волосяного—7,2 миллиона центнеров при урожайности орошаемого хлопка до 12 центнеров с га, льноволокна—9 миллионов центнеров при урожайности до 3,7 центнера, а продукция животноводства повысить в два с четверть раза.

6. Съезд подчеркивает, что намеченный прирост продукции сельского хозяйства может быть достигнут лишь на основе полного завершения коллективизации и осуществления технической реконструкции всего сельского хозяйства, для чего необходимо:

а) увеличить число МТС с 2446 в 1932 году до 6000 в 1937 году, охватив машинно-тракторными станциями все колхозы;

б) увеличить тракторный парк с 2225 тысяч лошадиных сил в 1932 г. до 8200 тысяч лошадиных сил в 1937 г., т. е. в 3,7 раза, парк комбайнов—до 100 тысяч штук и автомобильный парк в сельском хозяйстве—до 170 тысяч, т. е. более, чем в 12 раз;

в) завершить в основном механизацию сельского хозяйства: тракторная пахота и вымет заба в 1937 г. должны составить 80 проц., уборка зерновых тракторными уборочными машинами—60 проц., механизация уборки—100 проц.;

г) широко внедрить систему агротехнических мероприятий: повсеместно ввести правильные севообороты, произвести посев чистосортными семенами, 90 проц. посевной площади зерновых культур, 50 проц. посевной площади свеклы и 80 проц. увеличенными предшественниками;

д) повысить обеспеченность дозами азотистыми удобрениями за второе пятилетие с 6 проц. площади посева до 80 процентов; дозками азотистых удобрений с 6 проц. до 40 процентов и фосфором, вместо 9 проц., всю площадь и широко развернуть рациональные работы, расширив оро-

шаемые площади на 1 миллион га. 7. Съезд устанавливает следующий рост грузооборота основных видов транспорта; железнодорожного—со 169 миллиардов тоннокилометров в 1932 году до 302 миллиардов тоннокилометров в 1937 году; речного транспорта—с 26 миллиардов тоннокилометров до 64 миллиардов тоннокилометров; морского—с 18 миллиардов тоннокилометров до 51 миллиарда тоннокилометров; автотранспорта—с одного миллиарда тоннокилометров до 16 миллиардов тоннокилометров.

В целях более рационального распределения грузовой работы между отдельными видами транспорта съезд указывает на необходимость довышения в грузовой работе страны удельного веса новых видов транспорта—авто и авиотранспорта, а также и водного транспорта, при оставлении основной роли за железнодорожным транспортом.

8. Съезд подчеркивает необходимость технической реконструкции транспорта, которая должна быть проведена по следующим основным направлениям:

а) осуществление реконструкции важнейших железнодорожных линий—электрификация 5000 километров железнодорожных линий, укладка на наиболее затрудненных основных магистральных около 9500 километров вторых путей (железные дороги Урало-Кубанская, Забайкальская и Уссурийская, железные дороги—Донбасс и т. д.), увеличение длины станционных путей на железнодорожных узлах и станциях на 8500 километров; замена легкого типа рельсов тяжелыми на протяжении 20000 километров; широкое строительство мостов; оборудование 8.300 километров сети автоблокировкой; усиление действующих путей (переход на шебенчатый балласт, увеличение количества шпал один километр и т. д.);

б) увеличение парка локомотивов с 19,5 тысячи штук в 1932 году до 24,5 тысячи штук в 1937 году при одновременном осуществлении перехода к более мощным типам локомотивов: мощный паровоз, ФД⁴ должен стать во втором пятилетии основной единицей товарного паровозного парка, а мощный паровоз «ИС»—основной единицей паровозного парка; более широко применение дизельных тепловозов и электровозов;

в) рост вагонного парка с 552 тысяч штук в 1932 году до 803 тысяч штук в 1937 году (в двухкратном исчислении) при значительном увеличении удельного веса большегрузных вагонов и оборудования для полностью всего вагонного парка автотормозами и не менее половины вагонного парка—авто сцепкой;

(Продолжение в след. номере)

Зам. редактора А. Медведев.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

Тайнинскому Леспромхозу.

—2.

Каждый молодой рабочий и колхозник может подписаться везде на свою газету «Комсомольская правда» на 1934 год.

Подписка принимается без ограничения во всех почтовых отделениях, уполномоченных колхозах, совхозах и промышленных и лесных организациях. Подписная цена: за один месяц—2 р. 50 к., за 3 месяца—7 р. 50 к.